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Ata referente à 1ª reunião ordinária de 2023 do CECOOP 

 
Data: 17/07/2023 

 
Local: Sede da OCEMG – Rua Ceará, 

771- Santa Efigênia- BH 

 

Assuntos: 

 

 Apresentação da nova Presidência e Secretaria Executiva do CECOOP;

 Alteração Decreto 46.820, de 17 de agosto de 2015;

 Demais assuntos e contribuições dos Conselheiros.
 

 
 

 

 

 

 

 

 ALEXANDRE GATTI LAGES (SESCOOP) 

 ANA CAROLINA ZAMOGLER (SEDE) 

 DOUGLAS CABIDO (SEBRAE) 

 ELSON JUSTINO (RAMO CRÉDITO) 

 EVALDO MOREIRA (RAMO TRANSPORTE) 

 FELIPE MOURA (SEDESE) 

 FERNANDO ABREU (SEDE) 

 GERALDO MAGELA (OCEMG) 

 GILSON SALES (SEAPA) 

 ISABELA PEREZ (OCEMG) 

 JOSÉ HILTON JUNQUEIRA CARVALHO (RAMO TRABALHO)  

 KATHLEEN NASCIMENTO (SEDE) 

 LUCAS PITTA (SEDE) 

 MARCELO CANDIOTTO (RAMO AGROPECUÁRIO) 

 MARCO ANTONIO GASPAR (SEDE) 

 MARCOS LEISSON ALVES (RAMO TRANSPORTE) 

 MARIA ENEILA DE LOIOLA (SEDE) 

 RANIER FIGUEIREDO (SEAPA) 

 RONALDO SCUCATO (OCEMG) 

 SAMIR COLOZIO MELES (FRENCOOP) 

 SAMUEL FLAM (OCEMG) 

 SILVESTRE DIAS (SEF/MG) 

 TOMAZ TEODORO (SEPLAG) 

 

 

 

 

 

PARTICIPANTES EM ORDEM ALFABÉTICA 
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EXTRATO DA ATA 

 

No dia 17 (dezessete) do mês de julho de 2023, das 14:20h às 15:30h, na sede da OCEMG – Rua 

Ceará, 771 – Santa Efigênia, realizou-se a Primeira Reunião Ordinária de 2023 do Conselho 

Estadual do Cooperativismo - CECOOP. Participaram da reunião os membros das Entidades, 
acima citados. A Sra. Maria Eneila de Loiola (Diretora de apoio aos pequenos negócios e 

cooperativismo-SEDE) deu início à 1ª reunião de 2023 do Conselho Estadual do Cooperativismo, 
desejando boas-vindas, na sequência apresentou o novo representante, o Sr. Samir Colozio Melles 

– representante da Frenccop e assessor do Deputado Antônio Carlos Arantes. Em seguida, a Sra. 

Maria Eneila (SEDE) passa a palavra para o Sr. Ronaldo Scucato (OCEMG) que deseja boas- 
vindas e agradece a presença de todos. A Sra. Maria Eneila (SEDE) retoma a palavra cita a pauta 

da reunião e passa a palavra para o Sr. Douglas Cabido (Diretor Técnico do Sebrae e ex- presidente 
do CECOOP), que dá as boas-vindas reforçando que sente orgulho em passar a presidência do 

CECOOP para a Sra. Kathleen Garcia Nascimento (Secretária Adjunta da Secretaria de Estado de 
Desenvolvimento Econômico), cita a importância dessa transição, pois o CECOOP é uma vitória 

da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico - SEDE, junto à Ocemg e os demais 
conselheiros. Reforça que a reativação do conselho trouxe de volta um colegiado atuante e que o 

governo apoia em qualquer demanda necessária. Acrescenta que para os próximos anos o 

Conselho estará em ótimas mãos, com um novo arranjo e nova formação. Se coloca á disposição, 
agradece por ter feito parte da construção do CECOOP e por poder passar esse legado para a nova 

gestão. Agradece à todos e finaliza. O Sr. Ronaldo Scucato (OCEMG) toma a palavra e pontua 
que as coisas nem sempre foram fáceis entre as Entidades representativas e o Governo de Minas. 

Mas, que a partir da entrada do Sr. Douglas Cabido (SEBRAE) na presidência do Conselho, a 
tramitação das demandas do Cooperativismo foram muito facilitadas. Agradece o Sr. Douglas 

Cabido (SEBRAE) por ter implantado esse regime de rapidez e resolução. Deixa esse 
reconhecimento e finaliza. Em seguida , a Sra. Maria Eneila (SEDE) passa a palavra para a Sra. 

Kathleen Garcia Nascimento (SEDE), que agradece a oportunidade e diz se sentir honrada por 

substituir o lugar do Sr. Douglas Cabido (SEBRAE) na presidência do CECOOP. Pontua que 
espera que tudo dê certo e que ela possa dar continuidade aos trabalhos com celeridade e 

resolutividade, que é a maneira como o Governo de Minas trabalha. Diz ser bastante objetiva , 
agradece e finaliza. A Sra. Maria Eneila (SEDE) passa a palavra para o Sr. Lucas Pitta 

(Subsecretário de Desenvolvimento Regional- SEDE), que agradece  a recepção da Ocemg, 
parabeniza o Sr. Douglas Cabido (SEBRAE) pela condução na presidência do CECOOP. Pontua 

que os valores do cooperativismo e associativismo serão mantidos nessa nova gestão. Cita que o 
objetivo final sempre será geração de emprego e renda, e que o Cooperativismo é uma ferramenta 

importantíssima para que isso possa acontecer. Fala também da relevância que todo o sistema 

OCEMG tem para fomentar o cooperativismo. Agradece, parabeniza à equipe pelo trabalho e 
finaliza. Em seguida, a Sra. Maria Eneila (SEDE) segue a pauta falando sobre a alteração da 

Resolução n°24, de 30 de junho de 2022, onde a Secretaria Executiva e todo o Conselho do 
CECOOP passa a vigorar de 2023 à 2025. Informa também, que a Sra. Kathleen Garcia 

Nascimento (SEDE) será titular e presidente do Conselho, e o Sr. Marco Antônio Gaspar 
Mendonça (Diretor de Projetos de Desenvolvimento Local- SEDE ) será o Suplente. O Sr. Marco 

Antônio Gaspar(SEDE) toma a palavra, cumprimenta à todos , pontua que pretende estar em todas 
as reuniões para aprender e ajudar Minas Gerais a ter um cooperativismo tão forte quanto os 

europeus. Espera poder ajudar em todo o processo, juntamente com os novos membros.A Sra. 

Maria Eneila (SEDE) dá segmento e cita todos os novos membros do Conselho, bem como nova  
Secretaria Executiva do CECOOP, indicados em cada órgão do governo, entidades e ramos do 

cooperativismo. O Sr. Fernando Barbosa Benício de Abreu (SEDE), novo secretário executivo, 
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toma a palavra, agradece a oportunidade e cita que vive o cooperativismo e associativismo há 
muito tempo. Pontua a importância das entidades trabalharem juntas pelo cooperativismo, em prol 

de emprego, renda e melhoria social. Agradece e finaliza. A Sra. Maria Eneila (SEDE) dá 
sequência na pauta , pontua que aproveitando a nova estrutura, é necessário fazer alteração no 

Decreto 46.820, de 17 de agosto de 2015: “Art. 2º Os §§ 1º e 5º do art. 6º do Decreto nº 44.762, 
de 2008, passam a vigorar com a seguinte redação: Art. 6º - § 1º O Plenário do CECOOP reunir-

se-á trimestralmente, em sessão ordinária, e extraordinariamente, quando convocado pelo 

Presidente ou pela maioria de seus membros.§ 5º Cabe à Superintendência de Micro e Pequenas 
Empresas da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico o exercício da Secretaria 

Executiva, que ficará incumbida de promover a operacionalização das atividades do CECOOP.” 
A Sra. Maria Eneila (SEDE) ainda pontua que outro ponto importante para colocar em aprovação 

é a Paridade do Cecoop: “Lei Nº 23205, de 27 de dezembro de 2018 -  Altera a Lei nº 15.075, de 
5 de abril de 2004 - Extintos (  Desenvolvimento Agrário – Seda e Desenvolvimento e Integração 

do Norte e Nordeste de Minas Gerais – Sedinor ).” Em seguida, todos votam e aprovam por 
unanimidade as alterações citadas anteriormente. A Sra. Maria Eneila (SEDE) dá segmento e faz 

um Review das ações do CECOOP nos anos de 2020,2021 e 2022. E também cita as ações 

previstas para 2023: repactuação do Acordo de Cooperação Técnica entre SEDE e OCEMG e 
Plano de trabalho CECOOP 2023-2025 via participação dos conselheiros. A Sra. Maria Eneila 

(SEDE) afirma que , a partir de agora, o plano de trabalho do CECOOP 2023 será conduzido pelo 
Sr. Fernando Abreu (SEDE), e que o mesmo irá substituí-la na Secretaria Executiva do Conselho. 

Para finalizar, se coloca à disposição, agradece à todos pelos anos de trabalho e pela parceria junto 
ao CECOOP. Em seguida, deixa aberto para demais contribuições dos conselheiros. O Sr. Ronaldo 

Scucato (OCEMG) toma a palavra e agradece à Sra. Maria Eneila (SEDE), em nome do 
cooperativismo, pelo trabalho desenvolvido durante toda essa jornada. A sra. Kathleen Garcia 

Nascimento (SEDE) toma a palavra e agradece à Sra. Maria Eneila (SEDE) pelo excelente trabalho 

desenvolvido no Conselho do CECOOP. A Sra. Maria Eneila (SEDE) cita a importância dos 
parceiros demandarem à nova Secretaria Executiva do Conselho, bem como o envio de 

contribuições dos ramos do cooperativismo. O Sr. Gilson (SEAPA) toma a palavra, cumprimenta 
a todos, deseja sucesso à Sra. Kathleen Garcia Nascimento (SEDE), na nova condução do 

CECOOP. Agradece a equipe da OCEMG pela recepção, e também agradece à Sra. Maria Eneila 
(SEDE) por todo apoio no conselho e a parabeniza pelo seu trabalho sempre engajado, envolvido 

e compromissado com todos os assuntos relacionados ao CECOOP. Pontua que, para a Secretaria 
de Agricultura, o Cooperativismo tem uma importância muito grande, sobretudo porque o 

agronegócio tem sustentado o PIB, e o cooperativismo tem sido uma importante ferramenta nessa 

área. Coloca a SEAPA à disposição e deseja um ótimo trabalho para a nova gestão. O Sr. Felipe 
Moura (SEDESE) toma a palavra , fala sobre a satisfação de trabalhar com o cooperativismo e 

agradece à Sra. Maria Eneila (SEDE) pela parceria.Coloca a SEDESE à disposição e cita a 
importância do cooperativismo, inclusive para a população em situação de vulnerabilidade, que é 

o principal público trabalhado na sua Subsecretaria , e afirma o quanto a OCEMG é parceira no 
apoio dos projetos da SEDESE, sempre em busca de uma inclusão produtiva. Agradece e deseja 

boas-vindas à nova gestão. O Sr. Silvestre Dias (SEF) toma a palavra , expressa agradecimento à 
equipe de trabalho que está saindo do Conselho, deseja sucesso à nova gestão, que assume uma 

tarefa tão importante; e coloca a Secretaria da Fazenda à disposição, como uma grande parceira 

do conselho. A Sra. Maria Eneila (SEDE) pontua que será alinhado internamente, via SEDE e 
OCEMG, a tratativa da publicação da paridade do Conselho Estadual e da alteração trimestral das 

reuniões. Agradece a presença de todos, se coloca à disposição e encerra a reunião às 15h35. 

 

 

PRÓXIMAS TRATATIVAS: 

 

 Publicação da paridade do Conselho Estadual e da alteração trimestral das reuniões. 

http://leisestaduais.com.br/mg/lei-ordinaria-n-15075-2004-minas-gerais-dispoe-sobre-a-politica-estadual-de-apoio-ao-cooperativismo
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